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Niederschrift
zur Sitzung der Gemeindevertretung Neuendeich (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Protokollführer/-in

Verwaltung

Entschuldigt fehlen:

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 22.02.2024 einberufen.
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Die Gemeindevertretung Neuendeich ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 9 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Sitzungstermin: Donnerstag, den 07.03.2024

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 21:18 Uhr

Ort, Raum: Kruse-Hof, Binnendiek 1, 25436 Neuendeich

Herr Heiner Hauschild CDU 2. stv. Bürgermeister
Frau Gesine Hein SPD stv.

Fraktionsvorsitzende
SPD

Frau Ellen Kruse CDU
Herr Jan Ladiges CDU Fraktionsvorsitz.

CDU
Herr Finn Lukas Mettjes SPD
Herr Gerd Mettjes SPD 1. stv. Bürgermeister
Herr Reinhard Pliquet SPD Fraktionsvors. SPD
Frau Bürgermeisterin Anja Pump

CDU
Vorsitzende

Herr Helge Rolfs CDU stv.
Fraktionsvorsitzende
r CDU

Frau Karock

Herr Wulff Amtsdirektor
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Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:
Die von Herrn Mettjes eingereichten Einwendungen, gegen die Niederschrift vom
07.12.2023, werden im nichtöffentlichen Teil als neuer Tagesordnungspunkt 9
beraten. Die weiteren Tagesordnungspunkte im nichtöffentlichen Teil verschieben
sich um einen Tagesordnungspunkt.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen, 9 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 0

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Bericht der Bürgermeisterin

2. Einwohnerfragestunde

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

4. Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr
Vorlage: 0576/2024/ND/BV

5. Genehmigung von Haushaltsüberschreitungen für das Haushaltsjahr 2023
Vorlage: 0577/2024/ND/BV

6. Beschlussfassung über ein Leitbild

7. Antrag der SPD-Fraktion

7.1. Baumpflanzungen

7.2. Blühstreifen

8. Verschiedenes

12. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil

zu 1 Bericht der Bürgermeisterin

Frau Bürgermeisterin Pump berichtet darüber, dass Sie bei vielen
verschiedenen Sitzungen und Veranstaltungen war und dort die Gemeinde
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Neuendeich vertreten hat.

Der Bericht der Bürgermeisterin wird Anlage 1 zum Protokoll.

zu 2 Einwohnerfragestunde

Entfällt, weil keine Einwohner/innen anwesend sind.

zu 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Herr Mettjes hat mit E-Mail vom 16.01.2024 Einwendungen gegen die
Niederschrift vom 07.12.2023 eingereicht.

Beschluss:
Die Gemeindevertreter sind sich einig, dass über die Einwendungen von
Herrn Mettjes im nichtöffentlichen Teil der Sitzung weiter beraten werden
soll.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 4 Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr
Vorlage: 0576/2024/ND/BV

Frau Bürgermeisterin Pump erläutert kurz die Vorlage und liest den
Beschluss vor.

Beschlussvorschlag:
Die Gemeindevertretung beschließt, der Einnahme- und Ausgabeplanung
der Freiwilligen Feuerwehr Neuendeich für das Haushaltsjahr 2024
zuzustimmen. Die Einnahme- und Ausgaberechnung der Freiwilligen
Feuerwehr für das Haushaltsjahr 2023 wird zur Kenntnis genommen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 5 Genehmigung von Haushaltsüberschreitungen für das Haushaltsjahr
2023
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Vorlage: 0577/2024/ND/BV

Frau Bürgermeisterin Pump erläutert kurz die Vorlage und liest den
Beschluss vor.

Beschlussvorschlag:
Der Finanzausschuss empfiehlt/ Die Gemeindevertretung beschließt, die
Haushaltsüberschreitungen in Höhe von 101.155,18 € zu genehmigen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 6 Beschlussfassung über ein Leitbild

Frau Bürgermeisterin Pump erteilt Herrn Pliquet das Wort. Herr Pliquet
stellt fest, dass er mit der Darstellung des Leitbildes so nicht
einverstanden wäre. Er verteilt einige Kopien des Leitbildes von Haselau
und stellt anhand dieses Leitbildes klar, wo er Änderungsbedarf in dem
Leitbild der Gemeinde Neuendeich sieht. Es entsteht eine rege Diskussion
innerhalb der Gemeinvertretung. Es wird unteranderem darauf
hingewiesen, dass die Texte / Erläuterungen sich auf Themen beziehen,
die so nicht in Neuendeich vertreten sind. Es kommt die Frage auf, warum
diese Anmerkungen von Herrn Pliquet erst jetzt - in der
Gemeindevertretersitzung vorgetragen werden, dieses hätte man doch im
Vorfelde schon klären / ändern können, zumal Herr Pliquet selber in der
Arbeitsgruppe tätig war.

Frau Bürgermeisterin Pump fasst folgenden Beschluss zusammen:

Beschluss:
Die Gemeindevertreter, Herr Ladiges und Herr Pliquet, werden beauftragt
einen neuen Entwurf des Leitbildes bis zum 01.04.2024 den Fraktionen
vorzulegen, so dass in der nächsten Gemeindevertretersitzung im Juni
eine Beschlussfassung über das Leitbild gefasst werden kann.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 7 Antrag der SPD-Fraktion

zu 7.1 Baumpflanzungen

Die Bürgermeisterin Frau Pump erteilt Herrn Pliquet das Wort. Herr Pliquet
erläutert den Antrag der SPD und weist darauf hin, dass dieser aus zwei
zur Abstimmung stehenden Punkten besteht.
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Baumpflanzungen:
Nach den Erläuterungen von Herrn Pliquet entsteht eine rege Diskussion
zu diesem Thema.

Die Bürgermeisterin teilt den anwesenden Gemeindevertreter/Innen mit,
dass ein Förderantrag über den Bezirksförster gestellt werden kann. Hier
besteht die Möglichkeit eine 80 % Förderung für die Ersatzbepflanzung zu
beantragen. Das eine Ersatzbepflanzung durchgeführt werden soll wurde
in der Gemeindevertretersitzung im Dezember schon beschlossen. Der
Bezirksförster wird vor Ort beratend tätig und stellt ein entsprechendes
Konzept vor, wie eine sinnvolle Ersatzbepflanzung aussehen könnte /
durchgeführt werden könnte.

Beschluss:
Die Bürgermeisterin Frau Pump wird beauftragt Kontakt mit dem
Bezirksförster aufzunehmen. Nach Abstimmung eines Termins für die
Begehung vor Ort, teilen die Fraktionen der Bürgermeisterin mit, wer vor
Ort bei diesem Termin, die Fraktionen vertreten wird.

zu 7.2 Blühstreifen

Die Bürgermeisterin Frau Pump erteilt Herrn Pliquet das Wort. Herr Pliquet
erläutert den Antrag der SPD. Nach den Erläuterungen von Herrn Pliquet
entsteht eine rege Diskussion über die Möglichkeiten, wie diese Streifen
zu nutzen / renaturiert werden können. Da auf den Abbildungen der
Amtsverwaltung nicht ganz deutlich zu erkennen ist, wie breit diese
Streifen nun wirklich sind kommt die Anfrage auf, ob es möglich wäre,
Koordinaten dieser Streifen zur Verfügung zu stellen, sodass man diese
Streifen genau ausmessen könnte. Herr Amtsdirektor Wulff gibt zu
bedenken, dass die Bereitstellung der Koordinaten nicht durch das Amt
erfolgen kann, sondern nur durch eine Fachfirma. Dadurch würden Kosten
entstehen, die er zurzeit / heute Abend nicht beziffern kann.

Die Gemeindevertreter/Inn beauftragen die Verwaltung, die Kosten sowie
die Möglichkeit der Bereitstellung der Koordinaten abzuklären und das
Ergebnis an die Bürgermeisterin und die Fraktionen weiterzuleiten. Nach
Vorlage dieser Ergebnisse wird die Bürgermeisterin zusammen mit den
Fraktionen erneut in die Diskussion eintreten und über den Antrag der
SPD beraten.

zu 8 Verschiedenes

Frau Bürgermeisterin Pump geht auf das Thema Außengelände Dörpshus
ein. Sie teilt den Anwesenden Gemeindevertreter/Innen mit, dass die
Vorschläge von den Vereinen und Jugendlichen bei Herrn Rolfs kanalisiert
werden. Herr Rolfs erstellt aus den gesamten Vorschlägen eine



- 6 -

Für die Richtigkeit:

Datum: 03.04.2024

Aufstellung, über die dann zu einem späteren Zeitpunkt beraten werden
kann. Dazu wird Frau Pump mit Herr Mettjes zusammen einen Termin
vereinbaren, der dann in die Fraktionen kommuniziert wird. Dieser Termin
soll als Außentermin durchgeführt werden, um die eingegangenen
Vorschläge vor Ort zu erörtern.

Des Weiteren weist Frau Pump darauf hin, dass am Mittwoch, den
24.04.2024 eine Sondersitzung der Gemeindevertretung Neuendeich zum
Thema Haushaltssatzung der Gemeinde Neuendeich für das
Haushaltsjahr 2024 stattfindet. An dieser Sondersitzung sollen neben den
Gemeindevertretern auch der Vorsitzende des Finanzausschusses sowie
die Fraktionsvorsitzenden teilnehmen. Frau Pump stimmt den
Vorgesprächstermin sowie die Uhrzeit mit den anwesenden
Gemeindevertretern/Innen ab. Dieser Termin soll am 04.04.2024, um 9.00
Uhr im Amtshaus des Amtes Geest und Marsch Südholstein durchgeführt
werden.

Frau Hein fragt an, ob es möglich wäre im Oberrecht eine
Geschwindigkeitsmessung durchzuführen. Frau Pump weist darauf, dass
die Anschaffung eines Gerätes in einer Gemeindevertretersitzung
abgelehnt wurde. Es standen damals mehre Möglichkeiten zur Diskussion.
Frau Bürgermeisterin Pump wird erneut mit dem Ordnungsamt, Frau
Thomsen, Kontakt aufnehmen. Es sollte eine erneute Klärung dieses
Problems üben den Kreis erfolgen. Des Weiteren wird sie sich mit der
Polizei in Verbindung setzten. Hier sollte geklärt werden, ob wieder ein
Blitzer aufgestellt werden könnte.

zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil

Entfällt, weil keine Gäste anwesend waren.

Gez. (Anja Pump) Frau
Bürgermeisterin
Frau

Gez. (Karock)
Protokollführerin


